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Comisia judeteanã de dialog social, reorganizatã prin Ordinul Prefectului Judetului Buzãu nr. 

84/10.02.2022, s-a întrunit astãzi 29.09.2023, la ședintã participând 11 dintre cei 23 de membri ai 

comisiei, tema abordată fiind: 

 Informare privind activitățile desfășurate pentru creșterea gradului de siguranță a 

elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în 

zonele adiacente ale unităților preuniversitar în baza Planului Teritorial Comun de 

Acțiune. 

 

Prezintă doamna Comisar Șef  I.P.J Buzău- MIHĂILESCU EMILIA 

       Au fost prezenți 10 membrii din partea administrației,  respectiv din Instituția Prefectului – Județul 

Buzãu (dl. Subprefect Ilie Mihail-Gabriel), Consiliul Județean Buzãu (dl. Marcel Lungu), Agenția 

Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Buzău (dna. Bănică Daniela), Agenția Județeană pentru 

Ocuparea Forței de Muncă Buzău (dl. Tociu Ionel), Direcția de Sănătate Publică Buzău (dl. Bolchi 

Lucian), Direcția pentru Agricultură a județului Buzău (dl. Sava George), Inspectoratul de Poliție 

Județean Buzău (dna. Mihăilescu Emilia), Casa Județeană de Pensii Buzău (dna. Iordache Angela), 

Inspectoratul Școlar Județean Buzau (dna. Palcău Daniela), Direcția pentru Cultură a Județului Buzău 

(dna. Coșconea Tanța). 

 

      Ursache Elena Florina – secretar comisie. 

 

      Din partea Confederațiilor/Federațiilor sindicale și patronale au fost prezenți: 

- Dl. Manu Aurelian– B.N.S. Buzău. 

- Dl. Văduva Angeluș - Sindicatul Învățământului Preuniversitar ”Ion Neacșu” Buzău 

 

         Ședința a fost condusă de către dl. Subprefect Ilie Mihail-Gabriel. 

 

Tema 1 :  Siguranța în mediul școlar a reprezentat un obiectiv prioritar al Guvernului României, 

aplicarea măsurilor structurilor cu responsabilități în domeniu fiind integrate în mecanisme de 

https://buzau.mmanpis.ro/
https://buzau.mmanpis.ro/


cooperare interinstituțională pentru crearea cadrului necesar aplicării unitare, la nivel național, a 

activităților subsumate obiectivului de consolidare a climatului de siguranță școlară. 

 Crearea unui mediu școlar sigur îmbunătățește calitatea relațiilor și a comunicării între 

toate persoanele angrenate în actul educațional, contribuind, în mod esențial, la calitatea acestuia. 

Gradul de siguranță nu se rezumă la incidența unor fapte comise cu violență, ci vizează impactul 

mai multor factori, cu determinări psihologice, sociale, culturale și economice. 

 Școala nu este o entitate izolată, ci este o parte integrantă a comunității, asociată dinamicii 

sociale, iar problemele cu care se confruntă ca instituție și mediu de formare a tinerilor privesc 

întreaga societate.  

Și pentru Inspectoratul de Poliție Județean Buzău ssigurarea ordinii și liniștii publice în 

zona unităților de învățământ reprezintă unul dintre obiectivele prioritare, în special al polițiștilor 

structurii de siguranță școlară și al polițiștilor de ordine publică ce au în responsabilitate 

menținerea climatului de siguranță publică în perimetrul stradal și prevenirea faptelor de violență 

comise asupra elevilor și cadrelor didactice. 

Pentru reglementarea măsurilor de siguranță, la începutul anului școlar a fost elaborat 

pentru a fi pus în aplicare în anul școlar 2023-2024 Planul Teritorial Cadru de Acțiune pentru 

asigurarea protecției unităților de învățământ preuniversitar, a siguranței elevilor și a 

personalului didactic, derulat în parteneriat, de către Inspectoratul de Poliție Județean Buzău, 

Inspectoratul Școlar Județean Buzău, Inspectoratul de Jandarmi Județean Buzău, Inspectoratul 

pentru Situații de Urgență “Neron Lupașcu” Buzău, Direcția de Sănătate Publică a Județului 

Buzău, Consiliul Județean Buzău, sub coordonarea Instituției Prefectului - județul Buzău, ce a 

fost elaborat în baza  Planului Național Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară. 

 Din analiza realizată la nivelul județului Buzău rezultă că în mediul școlar 

infracționalitatea nu constituie un fenomen, în anul școlar 2022-2023, la nivelul unităţilor de 

învăţământ preuniversitar care funcţionează pe raza judeţului Buzău au fost înregistrate 40 de 

infracţiuni, în creștere cu 2 infracțiuni față de anul școlar precedent, când cursurile au fost 

desfășurate și în sistem online în anumite perioade, din cauza contextului pandemic.   

Din punct de vedere al mediului de comitere, 26 dintre faptele penale au fost comise în 

localități urbane, iar 14  în localittăți rurale. 

Cele 40 de  infracțiuni au constat în: 18 infracțiuni contra integrității corporale sau 

sănătății, 8 infracțiuni contra libertății persoanei, 6 infracțiuni contra patrimoniului, 4 infracțiuni 

contra ordinii și liniștii publice, 2 infracțiuni contra libertății și integrității sexuale și 2 infracțiuni 

de serviciu. 

         Este de precizat că infracțiunile sesizate în care au fost implicați elevii, în calitate de autori 

sau victime, nu sunt din cadrul infracționalității organizate sau cu grad de pericol public deosebit, 

ele constând în infracțiuni de loviri sau alte violențe sau infracțiuni contra patrimoniului 

(datorându-se în special lipsei de supraveghere a bunurilor personale). 

În vederea îmbunătățirii climatului de siguranță publică, premergător și cu ocazia 

deschiderii anului școlar 2023-2024, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Buzău s-a 

întocmit Planul de măsuri pe linia menținerii ordinii și siguranței publice, prevenirii și combaterii 

faptelor antisociale în perioada premergătoare și de început a anului școlar 2023-2024, în baza 

căruia s-au desfășurat următoarele activități: 

Premergător și pentru deschiderea anului de învățământ: 

 

● În vederea desemnării poliţiştilor care să gestioneze şi să răspundă de prevenirea şi combaterea 

fenomenului antisocial pentru fiecare unitate școlară în parte s-a relaționat cu Inspectoratul 



Școlar Județean pentru actualizarea rețelei școlare și a listei unităţilor de învăţământ 

preuniversitar existente la nivelul fiecărei unități administrativ teritoriale.  

În perioada vacanței de vară toți polițiștii responsabili de unități de învățământ au parcurs 

sesiuni de instruire susținute de ofițerii Biroului Siguranța Școlară și șefii nemijlociți referitoare 

la aspectele ce trebuie cunoscute și efectuate în cadrul intervenției pentru consolidarea climatului 

de siguranță în mediul școlar. 

● S-au evaluat unitățile de învățământ preuniversitar atât din punct de vedere al asigurării 

cu pază și elemente de protecție (conform prevederilor Legii nr. 333/2003), cât și referitor la 

situația operativă înregistrată în anul precedent, astfel încât unitățile de învățământ identificate cu 

grad de risc să fie incluse în itinerarele de patrulare auto şi pedestre, ca punct obligatoriu de 

staţionare şi în trecere, în special pe timpul sosirii şi plecării elevilor la/de la cursuri. 

●  În sistem integrat s-au stabilit responsabilitățile prin raportare la competențe și lista 

unităților de învăţământ ce revin pentru menținerea ordinii și liniștii publice pe timpul 

perioadelor de afluire/defluire a elevilor la ore, împreună cu Inspectoratul Județean de Jandarmi 

Buzău și cu Poliția Locală. 

● Pentru asigurarea folosirii în siguranță a infrastructurii existente în zona adiacentă 

unităților de învățământ, s-a verificat sistematizarea rutieră în zona unităților de învățământ și a 

fost informat administratorul drumului public pentru remedierea imediată a deficiențelor 

constatate. 

●  În vederea asigurării respectării legalității transportului de elevi s-a procedat la 

inventarierea/reinventarierea autovehiculelor special destinate transportului de elevi, prin 

identificarea autospecialelor destinate acestei activități și a personalului dedicat conducerii 

acestora, verificarea condițiilor pe care aceștia trebuie să le cumuleze, precum și instruirea 

conduitei de urmat de către conducătorii mijloacelor de transport elevi.  

O activitate de instruire a fost susținută în data de 07.09.2023, la Sala Mare a Consiliului 

Județean cu participarea reprezentanților Instituției Prefectului – Județul Buzău, Inspectoratului 

Școlar Județean, Inspectoratului de Poliție Județean Buzău (specialiști din cadrul Serviciului 

Rutier, Biroului Siguranța Școlară și Compartimentului Analiza și Prevenirea Criminalității) și 

mass-media locale.  

● Agenții de siguranță publică sau de proximitate au identificat unitățile de alimentație 

publică din zona unităților de învățământ și au demarat activitatea de instruire a personalului 

angajat/administratorul cu privire la necesitatea  respectării prevederilor H.G. nr. 128/1994 

privind unele măsuri pentru asigurarea condițiilor de dezvoltare fizică și morală a elevilor și 

studenților și ale Legiii nr. 61/1991R pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de 

conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice.  

● Cu ocazia festivităților prilejuite de deschiderea noului an școlar s-au  organizat 

dispozitive de siguranță publică în zona unităților de învățământ preuniversitar cu un număr mare 

de elevi, inclusiv prin angrenarea echipajelor de poliție rutieră pe arterele adiacente, acestea 

asigurând fluența traficului rutier, astfel încât să nu creeze ambuteiaje sau premise ale unor 

incidente rutiere. 

 ● S-au suplimentat dispozitivele de ordine și siguranță din zona unităților de învățământ 

și s-au adoptat măsuri specifice de siguranță publică în zona adiacentă instituțiilor de învățământ 

pentru combaterea faptelor antisociale, depistarea și luarea măsurilor legale față de persoanele 

care prin comportamentul sau activitățile desfășurate afectează climatul de siguranță publică. 

 ●  S-a asigurat prezența în școlile de pe raza de competență a ofițerilor de poliție și a 

polițiștilor de proximitate/agenții de siguranță publică din mediul rural, pentru transmiterea 



mesajului conducerii Ministerului Afacerilor Interne, la festivitățile organizate cu ocazia 

deschiderii anului de învățământ preuniversitar.  

● Au fost diseminate prin intermediul mass media premergător începerii anului școlar, 

dar și în ziua începutului de an școlar mesaje cu caracter preventiv adresate elevilor, părinților și 

cadrelor didactice. 

 

După începerea anului școlar, în perioada septembrie 2023-iunie 2024: 

 

● Se va asigura prezența activă, la vedere, în zona instituțiilor de învățământ, în 

intervalele orare în care elevii intră/ies la/de la cursuri, a efectivelor de poliție din dispozitivele 

de siguranță publică sau a jandarmilor ori polițiștilor locali, conform celor stabilite între aceste 

instituții. 

● Se vor lua măsuri de asigurare a fluenței traficului rutier pe arterele de circulație din 

apropierea unităților școlare unde se înregistrează valori mari de trafic, încât să nu se creeze 

blocaje sau premise ale unor incidente rutiere. 

● Se vor continua activitățile de identificare a situațiilor de risc și de monitorizare a 

acestora în sistem integrat, concomitent cu informarea autorităților publice locale pentru a 

dispune măsuri în vederea diminuării acestora, inclusiv în ceea ce privește activitatea agenților 

economici situați în zona adiacentă unităților de învățământ, care comercializează produse din 

tutun și alcool minorilor. 

● Vor fi desfășurate activități educativ-preventive la orele de curs, în baza nevoilor de 

intervenție identificate sau a Proiectelor aflate în derulare pentru reducerea riscului infracțional și 

victimal, în cadrul cărora vor fi dezbătute aspecte ce țin de riscurile asociate navigării 

iresponsabile în mediul online, modalități de recunoaștere a situațiilor de pericol și însușirea unor 

măsuri de autoprotecție, însușirea normelor de conduită antiinfracțională, vor fi adresate 

recomandări și materiale informative cu sfaturi preventive pentru prevenirea infracțiunilor contra 

patrimoniului, infracțiunilor cu violență, a consumului de droguri, traficului de persoane sau 

pentru prevenirea evenimentelor rutiere. 

● Pentru fiecare incident din incinta sau zona adiacentă unităților de învățământ va fi 

întocmită analiza post-cauzală cu scopul stabilirii unor direcții de acțiune în vederea prevenirii 

unor incidente similare sau reiterării comportamentului infracțional sau victimal de către cei 

implicați în incident. 

● În vederea facilitării comunicării pentru adaptarea măsurilor necesare creșterii gradului 

de siguranță în mediul școlar, va fi desemnat câte un polițist în momentul constituirii unor 

grupuri de acțiune la nivelul fiecărei unități de învățământ, care va participa alături de 

reprezentanții unității de învățământ, alți reprezentanți M.A.I., ai asociațiilor de părinți/elevi și ai 

altor autorități, după caz.  

● Se vor organiza și desfășura acțiuni de verificare în trafic a autovehiculelor special 

destinate transportului de elevi, care vor urmări deținerea documentelor necesare efectuării 

acestui tip de transport, starea psihofizică a conducătorului autovehiculului, precum și 

respectarea normelor rutiere.    

● Vor fi intensificate acțiunile de combatere a absenteismului școlar, unitațile de 

învățământ urmând a fi informate cu privire la imprejurările în care elevii au fost depistați 

absentând de la cursuri.  

● Vor fi organizate controale asupra activității unităților de alimentație publică din zona 

adiacentă unităților de învățământ, în cadrul cărora să fie urmărite cu prioritate respectarea 



prevederilor H.G. nr. 128/1994 privind unele măsuri pentru asigurarea condițiilor de dezvoltare 

fizică și morală a elevilor și studenților.  

● Vor fi organizate acțiuni și controale punctuale în zona unităților de învățământ 

preuniversitar, în funcție de datele și informațiile operative deținute la nivelul polițiilor 

teritoriale, la care să fie cooptate celelalte structuri cu atribuții în domeniul prevenirii 

delincvenței juvenile și victimizării minorilor, precum și cadre didactice. 

● Se va acorda sprijin structurilor specializate în combaterea criminalității organizate, în 

scopul combaterii traficului/consumului de substanțe interzise, a traficului de persoane sau a 

oricăror forme de criminalitate organizată. 

● Se va interveni cu operativitate și va fi acordată o atenție sporită în soluționarea legală 

și temeinică a tuturor evenimentelor/incidentelor ce vor avea loc in perimetrul instituțiilor de 

învățământ. 

           În finalul ședinței, dl.Tociu Ionel atrage atenția, rerprezentantului Inspectoratului de 

Poliție Buzău prezent în cadrul ședinței Comisiei de Dialog Social, asupra unei zone din 

apropierea liceului Ștefan Cel Mare din Râmnicul Sărat, frecventată de persoane dubioase care 

desfășoară curse de mașini, folosesc arme de foc și aparent consumă substanțe interzise, în lipsa 

unei prezențe ferme a poliției în stradă. 

 
Subprefect : Minuta urmează să fie înaintată la Ministerul Muncii și Solidarității Sociale- 
Direcția de Dialog Social, Ministerului Afacerilor Interne și  Ministerului Educației. 

 

 Vă multumesc pentru participare, 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Copreședinții Comisiei Județene de Dialog Social Buzãu 
 

 

 

       P R E F E C T,                                        PREȘEDINTE CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU, 

 

 

DANIEL - MARIAN ȚICLEA                                          PETRE  EMANOIL - NEAGU 
 

 


